

# 成中阿交往紐帶影響深遠

寧夏是中國唯一一個回族自治區，這裡伊斯蘭教盛行，穆斯林在這裡得到充分的尊重，回族人民生活得開心幸福；與此同時，這裡也是中華文明的發祥地之一，位於古絲路之上，歷史上是東西交通貿易的重鎮，這一切都為中國開展與阿拉伯世界密切聯繫奠定了基礎，也為中國今天推動「一帶一路」戰略部署擔負重要作用。

自2010年以來，中國—阿拉伯國家博覽會已在寧夏成功舉辦了四屆，在國際和國內產生了深遠影響，得到了阿拉伯國家及其他穆斯林地區在內的「絲綢之路經濟帶」沿線國家的廣泛歡迎，正在成為推進和落實中阿務實合作的重要平臺，也為寧夏向西開放、建設「絲綢之路經濟帶」戰略支點注入更加豐富的內涵。

## 九月辦博覽 有永久會址

據寧夏自治區黨委常委、宣傳部長蔡國英介紹，今年為辦好中阿博覽會，銀川市內的博覽會永久會址和「中阿之軸」是重點工程，計劃八月底之前完工，迎接將於九月中旬舉行的博覽會，推動實現國家「一帶一路」的發展戰略部署。

博覽會永久會址就是一個用作開會、商展和商務洽談的建築物，這比較容易理解。究竟中阿之軸是什麼，原來這就在永久會址旁的一條東西走向

▶中阿之軸上的建築



長達十公里的大道，兩旁是車道，中間仿如寬闊的街心公園，建有不少富阿拉伯風格的新月型雕塑、穹頂、噴水池等，來到這裡，彷彿到了阿拉伯國度，可以讓阿拉伯客人有賓至如歸的感覺。目前，永

大公報記者 李啓文



◀建築中的中阿博覽會永久會址，現正進行收尾工程

久博覽會和「中阿之軸」正密鑼緊鼓的進行收尾工程。

## 吳忠市設清真產業園

除了這些新的建設之外，寧夏自治區內與阿拉伯世界相關的其他建設，對聯繫穆斯林也起着重要作用，例如伊斯蘭寺，這對於阿拉伯來賓而言，是每逢星期五祈禱必不可少的設施，中國內地其他地方就不一定有，而在這裡就很方便。再如清真食品，寧夏就可以滿足客人的需要。唯其如此，寧夏成



▲寧夏吳忠清真產業園的服飾產品  
▲寧夏吳忠清真產業園內相關產品取得的認證

為中國對阿拉伯世界的聯繫紐帶作用更加突出。

談到清真食品，不得不提寧夏的吳忠市有一個金積工業園區，這是2006年獲國家核准的省級工業園區。2012年底，寧夏為全面打造向西開放的重要窗口和新絲路的重要節點，就在工業園區內規劃建設了這個國家級清真產業園，編制了63平方公里的產業發展規劃，重點發展清真乳品、肉製品、糧油製品、休閒食品和穆斯林服飾等產業，全方位開展清真認證，清真食品檢測等工作。就清真標準而言，積極向最高水平的馬來西亞標準靠攏。經多年發展下來，寧夏標準就成為國家標準了。目前，這裡正形成「讓中國的清真產品通過吳忠走向世界，讓世界清真產品通過吳忠走向全國」的發展格局。

總的來看，寧夏自治區地域雖小，但其聯繫廣大阿拉伯世界的能量卻很強，在推動「一帶一路」發展中的作用很大。

(全文完)

寧夏紀行之6

## 東方海外次季收入跌逾9%

【大公報訊】歐洲經濟持續低迷，影響全球貿易增長。受亞歐線貨量及收入分別大跌11.8%和28.1%拖累，東方海外（00316）截至上月底止次季貨運量同比跌2.1%至142.2萬箱，收入更跌9.3%至13.62億美元，每標箱收入亦按年跌7.4%。累計今年上半年，總貨運量按年跌2.3%至274萬箱，收入跌6.4%至27億美元，每標箱平均收入減少4.2%。

今年第二季度東方海外運力增長7.1%，惟運載率按年跌6.8個百分點。上半年運力增長2.8%，運載率跌3.8個百分點。

## 亞歐線貨運量升轉跌

各航線看，亞歐線表現最差，貨運量由升轉跌，按季減少6.79%至22.4萬箱，收入亦按季大跌20.72%至2.19億美元，拖累該航線上半年貨運量跌3.4%至46萬箱，收入跌15.6%至4.9億美元。

有市場人士分析，全球貿易情況持續惡化，船公司採取減價惡性競爭，亞歐航線運費更較今年農曆年前大跌逾九成，至每標箱不足50美元。今年2月，亞歐線每標箱運費為800至900美元水平。

至於泛太線次季貨運量同比跌3.6%至32.4萬箱，收入跌3%至4.9億美元；大西洋線貨運量同比跌8%至9.2萬箱，收入跌3.2%至1.49億美元。不過，亞太區內／澳亞線貨運量扭跌為升，按年升2.6%至78萬箱，惟收入仍跌6.4%至5億美元。累計今年上半年，泛太線貨運量及收入分別同比跌4.5%和2.6%；大西洋線貨運量和收入則分別跌7.5%和4%；至於亞太區內／澳亞線貨運量和收入則分別跌0.3%和5.4%。

## 軌道交通控制系統產業受惠「中國交通2050」 撐中國經濟起飛



2015年7月18日，習近平總書記在走訪中國高速車製造基地時表示，中國高鐵技術與合作一直是多國交流中的重要議題。現今，國家的發展也已進入「高鐵時代」。全國高速鐵路運營里程達到1.6萬公里，佔世界一半以上。而未來如要推進新「四化」、實現新型工業化，高新技術和裝備製造業地位不可小覷。

自提出「一帶一路」戰略以來，中國多個行業迎來利好支撐。內地政府部門為配合「一帶一路」戰略亦開始逐步推出其他配套政策支持，月前發改委提出「中國交通2050」國策，將適時啟動國內交通現代發展戰略研究。軌道交通控制系統行業屬高新交通科技領域，受惠海外及國內雙重利好，未來前景廣闊。

逐漸成型的「一帶一路」政策以及最近推出的「中國交通2050」國策將再次給市場憧憬空間，撐起實體經濟增長。

## 中國製造2050」創良機

國家發改委5月發布《關於當前更好發揮交通運輸支撐引領經濟社會發展作用的意見》(以下簡稱《意見》)，提出將適時啟動中國現代交通發展戰略研究，這一戰略就是「中國交通2050」，包括積極推進「一帶一路」交通走廊、京津冀協同發展交通一體化、長江經濟帶綜合立體交通走廊三大戰略重大項目，可以預期未來有更多實質鐵路交通項目出台。據業內人士分析，交通項目投資額巨大，一個軌道交通項目相當於十幾個甚至幾十個其他工地建設類型項目的投資規模，發改委大力推動交通系統項目建設對中國經濟穩增長意義重大。

今年以來，中央政府積極推動「一帶一路」、有「工業4.0」之稱的「中國製造2025」及「互聯網+交通」等一連串發展戰略作為經濟引擎，而國家發改委先後推出的七大重大投資工程和六大領域消費工程等，軌道交

通都是其中重中之重，推動了整個軌道交通系統產業由「跟跑型」向「引領型」轉變，也為軌道交通控制系統產業的發展創造前所未有的良機。

軌道交通控制系統包括信號系統與通信系統，而列控系統是信號系統的核心，為軌道列車行駛的「中樞神經」。經過多年的引進、消化、吸收與自主研發，中國已經實現了技術突破，現時擁有的高鐵列控系統CTCS-3，能夠滿足高速列車最高時速350公里以上、最小運行間隔3分鐘的運營需求，領先世界。

## 雙重利好提振鐵路全行業

在中央國策的引導之下，海外方面，通過整合企業及外交手段推動高端裝備以及系統出口的「一帶一路」被市場寄予厚望。中國計劃於未來十年對外投資約1.2萬億美元支援建設。截至2014年底，中國已經同美國、巴西、泰國等近三十個國家商談高鐵合作方案，相關開發事宜進展順利。

國內方面，「中國交通2050」以交通為引擎促現代發展，直接利好軌道交通控制系統行業的長期快速發展，掌握核心技術的相關企業將迎來新一波發展機會。2015年7月17日，廣東省政府與中國通號公司簽署戰略合作框架協定，商定雙方將充分發揮各自優勢，加快推進廣東省軌道交通控制產業轉型升級，打造基於超高速無線局域網和自主化核心晶片，覆蓋各類軌道交通的高端資訊化網路示範先行區。廣東亦將為中國通號公司在粵開展項目試點、示範工程和核心技術攻關提供強有力的支持與服務。

預計在未來幾個季度，鐵路建設全行業均將受到國內外雙重利好提振，而交通控制系統作為軌道交通的重要內核，其輸出能力尤其為業內外關注。料在鐵路及通信信號系統產業鏈上的龍頭企業將面臨更多機遇。

## 忠旺附屬簽200億銀團貸款

【大公報訊】記者李永青報道：忠旺控股（01333）公布，集團間接全資附屬公司天津忠旺鋁業與多間銀行訂立銀團貸款協議，將向天津忠旺提供本金額最多為200億元人民幣定期貸款融資，期限為十年。

融資所得款項將用於支持忠旺的高附加值鋁壓延材項目開發，該項目第一期位於天津，包含兩條生產線，設計年產能180萬噸，第一條生產線之廠房及基礎設施

建設已經完成，目前正在進行最後階段的設備調試。壓延材項目的成功進行將完善集團的產業鏈布局、創設現有業務協同效應，並進一步提升本集團未來長期綜合競爭力。根據融資協議，忠旺主席兼控股股東劉忠田承諾，在融資期限內未經貸款人事先書面同意，不會對其於忠旺之74%權益的任何部分進行轉讓、質押或設定任何權利負擔。

## 恒生前海金控擬組合資

【大公報訊】恒生銀行（00011）與深圳市前海金融控股昨日在前海簽署合資協議，籌備向內地監管機構申請設立合資基金管理公司。恒生表示，是次為首個根據CEPA補充協議十在內地申請設立外資控股合資基金管理公司的項目。恒生將為合資公司主要控股股東，突破以往境外機構只能是參股股東的安排。按照現時的計劃，合資公司經營範圍主要為基金募集、基金銷售及資產管理等，為個人客戶及機構投資者提供基金產品及資產管理服務。

另外，恒生旗下恒生投資管理截至6月底所管理的資產總值約1900億元。



▲恒生銀行副董事長兼行政總裁李慧敏（左）及深圳市前海金融控股董事長李強出席簽約儀式

## 三生製藥5.3億購浙江同業

【大公報訊】記者李永青報道：三生製藥（01530）宣布，收購浙江萬晟藥業公司全部股權，總代價5.28億元（人民幣，下同）。萬晟為一間從事化學合成藥品的研發、生產及銷售的醫藥公司，提供皮膚藥物、抗癌藥物及治療糖尿病併發症的藥物。其產品組合包括芪明顆粒、鹽酸羅格列酮片、米諾地爾鈰、他克莫司軟膏、卡介菌多醣核酸注射液、鹽酸非索非那定片、阿那曲

唑片及鹽酸阿扎司瓊注射液。同時，在2013年及2014年度，萬晟除稅後純利分別為2140萬元及2660萬元。萬晟之醫藥產品範圍廣泛，包括三種抗癌藥物：以商品名稱斯曲帝銷售的多西他賽、以商品名稱瑞斯意銷售的阿那曲唑及以商品名稱萬唯銷售的阿扎司瓊，而三生早前已於去年十月透過引入授權安排獲得獨家分銷權。

## 康臣藥業半年盈利或增25%

【大公報訊】實習記者鄧綺瑩報道：康臣藥業（01681）預期上半年股東應佔溢利錄得25%至30%增長，主要由於腎病藥物及醫用成像對比劑的銷售持續增長，以及在期內集團持續改善經營管理的效率以控制成本。

●京信通信（02342）發盈喜，預期截至6月底止中期純利按年增長不少於40%，去年同期純利為7200萬元。業績理想，主要由於內地進入4G網絡建設投入周期，無線優化網絡建設力度加大，令集團整體收益得到持續改善。另外，產品收益增加令整體毛利率有所提升。

●中國金融租賃（02312）發盈喜，預期截至6月底中期業績錄得的盈利將按年大幅增加，主要由於證券買賣所得收益、公司投資組合升值及開支大幅減少，故預計盈利將會大增。

## 新鑫礦業料中期盈轉虧

【大公報訊】實習記者王愷要報道：新鑫礦業（03833）發盈警，預計上半年度業績由盈轉虧，去年同期錄得淨利潤為5357萬元人民幣。業績虧損主要受內地及國際電解鎳及陰極銅市場價格下跌所影響，集團主要產品價格下跌約11%，及附屬公司五鑫銅業於期內錄得重大虧損。

●博雅互動（00434）發盈警，截至6月底止中期股東應佔利潤預期會按年顯著下降，主要由於網頁遊戲隨行業趨勢逐步向移動端轉移導致網頁遊戲產生的收入下降，以及今年加大在戰略性市場提前布局的投入，導致相應成本及費用有較大幅度增加。

●英皇鐘錶（00887）發盈警，預計截至6月底止中期業績盈轉虧，主因港元強勢及去年客流量下跌；內地樓市簡便措施持續削弱消費意願；租金開支上升。

## 達能擬售多美滋股權 增持蒙牛

【大公報訊】蒙牛（02319）與旗下持有51%股權的雅士利（01230）聯合公布，與法國達能簽訂諒解備忘錄。達能擬向雅士利出售持有的所有多美滋中國股權，交易所對價，將用作認購蒙牛股份，惟並未透露具體作價。達能財務總監Cecile Cabanis表示，若交易完成，公司在蒙牛的持股將從9.9%增至11.9%，交易最快年底完成。

消息公布後，蒙牛股價一度高見39.25元，惟尾段隨大市挫0.782%，收報38.05元，成交474萬股。至於雅士利股價逆勢升3.524%，收報2.35元，成交484萬股。

## 不會提出全面收購要約

根據備忘錄，達能擬向雅士利出售持有的多美滋中國全部100%股權，對價將通過蒙牛母企中糧乳業投資，認購蒙牛發行的股份，但強調不會觸發提出全面收購要約。

該協議仍需待蒙牛、雅士利及達能就擬議交易的最

終條款達成一致；同時雅士利需完成對多美滋中國的盡職調查，以及三方收到適用批准後才能簽署最終協定。

多美滋中國為達能旗下一家在中國專門做嬰兒配方奶粉業務的全資附屬公司。有市場分析指，此次交易有望使蒙牛成為中國最大的嬰兒配方奶粉銷售商。數據指出，2013年達能在中國配方奶粉市場的市佔率為10.3%，僅次於美贊臣的11.1%和雀巢的10.6%，而蒙牛則以6.1%排在第六位。

另一方面，雅士利和達能計劃在新西蘭生產廠方面展開合作，在若干領域中實現協同效應和互補。截至目前為止，蒙牛持有雅士利51.04%權益，達能亞洲持有雅士利25%股權。

達能昨日亦公布上半年業績表現，公司盈利按年增長32%至4.16億歐元，每股盈利為0.69歐元，因期內計入一筆多美滋中國約3.98億歐元的減值費用。期內收入增長9%至113.9億歐元，公司預計，今年全年收入增長將介乎4%至5%。